

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৭ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 11 June, 2021 ■ আগরতলা ১১ জুন, ২০২১ ইং ■ ২৭ জ্যেষ্ঠ ১৪২৮ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



রাজ্যে করোনায় আরও ৫ জনের মৃত্যু, নতুন করে আক্রান্ত ৬৫৮

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। রাজ্যে করোনায় আরও পাঁচজনের মৃত্যু হয়েছে। নতুন করে আক্রান্ত হয়েছে ৮৫০ জন। বৃহস্পতিবার সরকারি বুলেটিনে প্রকাশ হয় গত ২৪ ঘণ্টায় ১৪,৮৭৩ জনের নমুনা পরিক্ষা করে ৬৫৮ জনের শরীরে করোনা ভাইরাস শনাক্ত হয়। মৃত্যু হয় গত ২৪ ঘণ্টায় ৫ জনের। সুস্থ হয় ৮৫০ জন। সুস্থতার হার বেড়ে দাঁড়ায় ৮৯.৯০ শতাংশ। সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৫,২০৩ জন।

তবে সংক্রমণের পরিমাণ পশ্চিম জেলায় অধিক। পশ্চিম জেলায় সংক্রমিত হয় নতুন করে ২৭৪ জন, গোমতী জেলায় ৪৯ জন, খোয়াই জেলায় ৬৫ জন, ধলাই জেলায় ৩৫ জন, সিপাহীজলা জেলায় ৪৮ জন, উত্তর জেলায় ৩৬ জন, উনকোটি জেলা ৭৬ জন এবং দক্ষিণ জেলায় ৭৫ জন।

স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর চিঠি লিখলেন জনজাতি কল্যাণ মন্ত্রী মেবার কুমার

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। উপজাতি কল্যাণ মন্ত্রী মেবার কুমার জামতিয়া বৃহস্পতিবার কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর অমিত শাহকে একটি চিঠি লিখে ত্রিপুরা উপজাতি অঞ্চল স্বায়ত্তশাসিত জেলা কাউন্সিলকে (টিটিএএডিসি) ক্ষমতায়নের জন্য সংসদে ১২৫ তম সংসদীয় বিল, ২০১২ উপস্থাপনের দাবি জানিয়েছে যা সংবিধানের ৬ষ্ঠ তফসিলের আওতায়।

শ্রী জামতিয়া তার চিঠিতে বলেছেন, যে ত্রিপুরা রাজ্যের আদিবাসীদের বৃহত্তর স্বার্থের জন্য বিলটি অবিলম্বে সংসদে পাস করা দরকার। তিনি লিখেছেন, এখানে অবশ্যই উল্লেখ করতে হবে যে ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

দেশে আরও ৬,১৪৮ জনের মৃত্যু, করোনা নিয়ে শিশুদের জন্য গাইডলাইন প্রকাশ করল কেন্দ্র

নয়া দিল্লি, ১০ জুন মে (হি.স.)। যত সময় যাচ্ছে তত বদলে যাচ্ছে করোনার প্রভাব। ভিত্তিতে অজ্ঞান খেরাপি শুরু করতে হবে। প্রয়োজনে ব্যবহার করা যেতে পারে করোনার দ্বিতীয় ডেউয়ের ক্ষেত্রে অনেকাংশেই দেখা যাচ্ছে কমবয়সীরা আক্রান্ত হচ্ছেন। কর্টিকোস্টেরয়েড খেরাপি। এমনকি করোনায় আক্রান্ত শিশুদের শরীরে অজ্ঞানের মাত্রা এমনকী শিশুদের মধ্যেও এই ভাইরাসে আক্রান্ত হওয়ার প্রবণতা আগের চেয়ে অনেক বেশি।



বিশেষজ্ঞদের ধারণা, করোনার তৃতীয় ধাক্কায় ক্ষেত্রে শিশুরাই হবে মারণ ভাইরাসটির মূল টার্গেট। তাই, আগেভাগে করোনা আক্রান্ত শিশুদের জন্য গাইডলাইন প্রকাশ করল কেন্দ্র।

কেন্দ্রের দেওয়া গাইডলাইনে বলা হয়েছে, কোনওভাবেই শিশুদের ক্ষেত্রে রেমডেসিভির ব্যবহার করা যাবে না। কারণ রেমডেসিভির ১৮ বছরের নিচে শিশু-কিশোরদের শরীরে কতটা কার্যকরী বা কতটা ঝুঁকিপূর্ণ সে সম্পর্কে কোনও স্পষ্ট তথ্য নেই। স্টেরয়েড ব্যবহারের ক্ষেত্রেও কড়া নিষেধাজ্ঞা রয়েছে কেন্দ্রের। ঝুঁকি রয়েছে এমন শিশুদের চিকিৎসার ক্ষেত্রেই একমাত্র হাসপাতালে স্টেরয়েড ব্যবহারের সিদ্ধান্ত নিতে ২৪ ঘণ্টার বাড়াইল নতুন আক্রান্তের সংখ্যা। তবে, দৈনিক মৃত্যুর সংখ্যা চিন্তা বাড়াল। বিগত পারেন চিকিৎসকরা। এমনকি কোনও শিশু বা কিশোর করোনায় আক্রান্ত হলে জরুরি ২৪ ঘণ্টায় সর্বাধিক মৃত্যু হয়েছে ভারতে, বৃহস্পতি সারাদিনে ভারতে ৬৬ এর পাতায় দেখুন

দেশে আরও ৬,১৪৮ জনের মৃত্যু হয়েছে ভারতে, বৃহস্পতি সারাদিনে ভারতে ৬৬ এর পাতায় দেখুন

করোনা : রাজ্যে ৫ম, ৮ম নবম ও একাদশ শ্রেণির ছাত্রছাত্রীরা আপাতত উদ্বীর্ণ

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। রাজ্যের স্কুলগুলিতে পঞ্চম, অষ্টম, নবম এবং একাদশ শ্রেণিতে ১,৮৭,৭৪৪ জন ছাত্রছাত্রী রয়েছে। করোনা পরিস্থিতিতে তাদের আপাতত পরবর্তী শ্রেণিতে উদ্বীর্ণ করা হচ্ছে। তবে, পরিস্থিতি স্বাভাবিক হওয়ার পর তাদের মূল্যায়ন করা হবে।

আজ বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় সচিবালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ বলেন, করোনা-র প্রকোপে ২০২০-২১ শিক্ষাবর্ষে পঠন-পাঠনে দারুন ব্যাঘাত ঘটেছে। ফলে, পাশ-ফেরা প্রথা ত্রিপুরায় চালু হওয়ার কারণে পঞ্চম ও অষ্টম শ্রেণিতে অধ্যয়নরত ছাত্রছাত্রীদের আপাতত উদ্বীর্ণ করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। তবে বিদ্যালয় খোলার পর ওই সব ছাত্রছাত্রীর অবশ্যই মূল্যায়ন করা হবে।

তবে নবম এবং একাদশ শ্রেণির ক্ষেত্রে যে স্কুল ছাত্রছাত্রী বার্ষিক পরীক্ষায় উদ্বীর্ণ হয়েছে তাদেরও পরবর্তী শ্রেণিতে আপাতত উদ্বীর্ণ করা হবে।

তীর কথায়, বার্ষিক পরীক্ষায় সমস্ত বিষয়ে পরীক্ষা নেওয়া সম্ভব হয়নি। এক্ষেত্রে যে বিষয়ে সর্বোচ্চ নম্বর পায়ে বাকি বিষয়গুলিতেও ওই নম্বরই বিবেচনা করা হবে। কারণ, পোস্ট-মোট্রিক স্কলারশিপ পাওয়ার ক্ষেত্রে মার্কসিট তৈরি করা আবশ্যিক। সাথে তিনি বিয়োগ করেন, কোনও ছাত্রছাত্রী ৩৩ শতাংশ নম্বর এক বা একাধিক বিষয়ে অর্জন করতে বাধ্য হয় তা-হলে পাশ মার্ক প্রয়োজনে দেওয়া হবে।

এদিন তিনি জানান, পঞ্চম শ্রেণিতে ৫১,৮২৭ জন, অষ্টম শ্রেণিতে ৫২,৬৫৯ জন, নবম শ্রেণিতে ৫৩,১৭৬ জন এবং একাদশ শ্রেণিতে ৩০,০৮২ জন ছাত্রছাত্রী রয়েছে। এদিকে, আজ তিনি ১৭টি বেসরকারি বিদ্যালয় কর্তৃপক্ষের সাথে বৈঠক ৬ এর পাতায় দেখুন

লাকড়ি সংগ্রহ করতে গিয়ে রহস্যজনকভাবে মৃত্যু যুবকের

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। লাকড়ি সংগ্রহ করতে গিয়ে বাড়িতে ফেরা হলো না সঞ্জিব গিরির। বৃহস্পতিবার রণধারার জঙ্গল থেকে তাঁর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে পাত সকালে এক যুবকের মৃত্যু। দেহ উদ্ধারের ঘটনায় ভেলুয়ারচর এলাকায় চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে।

ঘটনার বিবরণে জানা যায়, বৃহস্পতিবার সাত সকালে ভেলুয়ারচর গ্রাম পঞ্চায়েতের ৩ নং ওয়ার্ডের সঞ্জিব গিরি নামের ৩২ বছরের এক যুবক বাড়ির পাশে রণধারার জঙ্গলে লাকড়ি আনতে যায়। পরবর্তী সময়ে সকাল ৮ টা ৩০ মিনিটে পুটিয়া এলাকার অজয় নামে এক ব্যক্তি রাস্তা দিয়ে যাওয়ার সময় হঠাৎ জঙ্গলের পাশে সঞ্জিব গিরির অজান অবস্থায় জঙ্গলের পাশে পড়ে রয়েছে। তার চিৎকার শুনে এলাকার লোকজন সহ পরিবারের লোকজন ঘটনাস্থলে ছুটে এসে দেখে সঞ্জিব গিরি ৬ এর পাতায় দেখুন

তেলিয়ামুড়ায় সাত লক্ষাধিক টাকার গাঁজা উদ্ধার, ধৃত এক

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, তেলিয়ামুড়া, ১০ জুন। নেশাবিরোধী অভিযানে আবার বড়সড় সাফল্য পেল ত্রিপুরা পুলিশ। বহিরাঙ্গো পাচারের সময় সাত লক্ষাধিক টাকার ৭৩৬ কেজি শুকনো গাঁজা উদ্ধার করেছে পুলিশ। খোয়াই জেলার তেলিয়ামুড়া থানায় হাওয়াইবাড়ি এলাকায় একটি লরি থেকে ৫৩টি প্যাকেটে ৭৩৬ কেজি গাঁজা পুলিশ উদ্ধার করেছে। সাথে গাড়ির চালক সীতারাম যাদবকেও আটক করা হয়েছে।

ত্রিপুরায় সরকার পরিবর্তন হওয়ার পর নেশাবিরোধী অভিযানে পুলিশ একের পর এক সাফল্য পাচ্ছে। বিশেষ করে গাঁজা পাচার বন্ধে পুলিশের উদ্মুকা ব্যর্থ প্রচেষ্টায় বন্দে দাবি করা হচ্ছে। আজ বৃহস্পতিবার সকালে উল্লিউবি ৪১ এফ ৫১৬৭ নম্বরের লরিতে গাঁজা বোঝাই করে পাচার হচ্ছিল। পুলিশের তদাশিতে ওই গাঁজা উদ্ধার হয়েছে। পুলিশ জানিয়েছে, গোপন সূত্রের খবরের ভিত্তিতে হাওয়াইবাড়ি এলাকায় ওই লরিতে তল্লাশি চালানো হয়েছিল। তাতে ৫৩টি প্যাকেট পাওয়া ৬ এর পাতায় দেখুন

প্রত্যন্তে ম্যালেরিয়া প্রতিরোধে চলছে শিবির

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। করোনা অতিমারির মধ্যেই ম্যালেরিয়ার প্রকোপ থেকে গিরিবাসীদের রক্ষায় শিবির করেছে স্বাস্থ্য দফতর। তাতে, স্বাস্থ্য পরীক্ষার সাথে ম্যালেরিয়া শনাক্ত করার জন্য রক্তের নমুনাও পরীক্ষা করা হয়েছে। ওই কর্মসূচিতে তিন জনের দেহে ম্যালেরিয়ার জীবাণু পাওয়া গেছে। তাদের ওষুধ দেওয়া হয়েছে।

ধলাই জেলা ম্যালেরিয়া আধিকারিক দীনেশ দেববর্মী বলেন, স্বাস্থ্য কর্মী ও এমপিডব্লিউ-দের সাথে নিয়ে প্রায় ১২ কিমি পথ পায় হেঁটে শচিন্দ্র রোয়াজা পাড়া গ্রামে এসেছি। ওই গ্রামে স্বাস্থ্য শিবিরের আয়োজন করা হয়েছে। এখানে ম্যালেরিয়ার পরীক্ষা করা হচ্ছে। তিনি বলেন, আজ এই গ্রামে ৭৫ জনের স্বাস্থ্য পরীক্ষা করা হয়েছে। তাদের রক্তের নমুনা পরীক্ষায় তিনজনের দেহে ম্যালেরিয়ার জীবাণু পাওয়া গেছে। তাদের ওষুধ দেওয়া হয়েছে। তিনি বলেন, এলাকাটি মূলত ম্যালেরিয়া প্রবণ জেন হিসেবে চিহ্নিত। এই মরশুমে এখানে ম্যালেরিয়ার প্রাদুর্ভাব দেখা দেওয়ার প্রবণতা থাকে। তাই শুরুতেই ম্যালেরিয়া রোগীদের চিকিৎসা করার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। সাথে গ্রামবাসীদের করোনা-র ঠিক দেওয়া ৬ এর পাতায় দেখুন

মহশেখলায় গৃহবধূর ফাঁসিতে বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার, চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। আমতলী থানা এলাকার মহেশখলার বর্মন পাড়ায় পারিবারিক কানহের জেরে এক গৃহবধূর ফাঁসিতে আত্মহত্যা করেছে। ফাঁসিতে গৃহবধূর আত্মহত্যার সংবাদ এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে।

আমতলী থানার অন্তর্গত মহেশখলা বর্মন পাড়ায় ফাঁসিতে আত্মহত্যা করেছে এক গৃহবধূ। বাড়ির পাশে রাখার বাগানে থেকে আনিলা দাস নামে মহিলায় বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। রাখার গাছ থেকে বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার করেছে পুলিশ। মৃত্যুর স্বামীর নাম রাজু সিং। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, বাড়িতে ঝগড়াঝাঁটি হত তার স্বামীর সাথে। গতকাল সন্ধ্যার পর থেকে নিখোঁজ ছিল মহিলা। সকালে ঘুম থেকে উঠে তার মেয়ে বাড়ির পার্শ্ববর্তী রাখার বাগানে দেখতে পায় মায়ের বুলন্ত মৃতদেহ।

সঙ্গে সঙ্গে বাড়ির লোকজনদের খবর দেয়। খবর দেওয়া হয় আমতলী থানায়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে আমতলী থানার পুলিশ। ঘটনাস্থলে এসে ঘটনা তদন্ত করে আমতলী থানার পুলিশ। এটি আত্মহত্যা, নাকি হত্যাকাণ্ড ৬ এর পাতায় দেখুন

বেসরকারি বিদ্যালয়ের বাস ভাড়া ৬০ শতাংশ হ্রাস সহ অন্যান্য ফি না নিতে শিক্ষামন্ত্রীর আহ্বান

নিজস্ব প্রতিনির্ঘি, আগরতলা, ১০ জুন। বর্তমান করোনা অতিমারির সময়ে ছাত্রছাত্রীদের অভিভাবকদের উপর থেকে আর্থিক চাপ কমানোর লক্ষ্যে রাজ্যের বেসরকারি বিদ্যালয়গুলি যাতে ইতিবাচক মনোভাব নিয়ে এগিয়ে আসে তারজন্য শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ সংশ্লিষ্টদের প্রতি অনুরোধ জানিয়েছেন। শিক্ষামন্ত্রী আজ শিক্ষাভবনে সিবিসিএসই ও টিবিএসই'র স্বীকৃতিপ্রাপ্ত বিভিন্ন বেসরকারি বিদ্যালয়ের প্রতিনিধিদের সাথে এক বৈঠক করেন।

অবহিত হন। শিক্ষামন্ত্রী এই অনুরোধ জানিয়েছেন। একই সঙ্গে গুরুত্বপূর্ণ সময়ে অভিভাবকদের টিউশন ফি ছাড়া আনুসঙ্গিক



উপর যাতে আর্থিক বোঝা না চাপে সেজন্য প্রতিমাসের বাস ভাড়া অন্ততপক্ষে বাট শতাংশ হ্রাস করার

চলার সময় বিদ্যালয়গুলি যে টিউশন ফি নিত এবছর তা না

ব্যাড়িয়ে একই রাখার জন্যও তিনি অনুরোধ জানান। বৈঠকে শিক্ষামন্ত্রী ৬ এর পাতায় দেখুন

তৃতীয় মহাযুদ্ধ ও মানুষের নিলিখিততা

১। ডাঃ কনক চৌধুরী। 'মহাভারতের যুদ্ধ কে পরিসংখ্যানবিদ ছিলেন ইহা আমার জানা নাই। প্রযুক্তিগত এই কল্পিত বরং যুদ্ধ-বিগ্রহ এবং প্রাকৃতিক দুর্যোগে প্রাণহানি বা মৃত্যুর সংখ্যা হিসাবে রাখা অনেক সহজ সেইহেতু সম্প্রতি খবর আসিলো,বিলাতে এক লক্ষ সাতাশি হাজার আটশাট জন ও আমেরিকাতে পাঁচ লক্ষ আটশাট হাজার মানুষ কোভিড আক্রান্ত হইয়া ইতিমধ্যে মৃত্যুমুখে পতিত হইয়াছেন। ভারতে এই সংখ্যা তিন লক্ষ উনষাট হাজার ছয়শত পঁচানব্বই। সংখ্যার নিরিখে বিশ্বের সর্বাপেক্ষা ক্ষমতাধর দেশ আমেরিকার প্রথম, দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধ এবং ভিয়েতনাম যুদ্ধে নিহত

আমেরিকানদের অপেক্ষাও বেশি। এই অস্বাভাবিক, অভূতপূর্ব সংখ্যা স্বাভাবিক ভাবেই আমাদের কালেও আসিয়াছে। শিরোনাম হইয়াছে। দুইটি বিশ্বযুদ্ধ ও ভিয়েতনাম যুদ্ধকেও ছাপাইয়া যাইতে পারে যে অসুখ, তাহার ভয়াবহতা পরিমাপের অপেক্ষা রাখে না। সাম্প্রতিক অতীতে ৯/১১'র টুইন টাওয়ার ধ্বংসের ঘটনায় প্রায় তিন হাজার আমেরিকানের মৃত্যু এই সেই দিন পর্যন্ত সমুদয় বীভৎসতা লইয়া জনস্মৃতিতে জাগরক ছিলো। মনোবিদগণ বলিতেছেন, কোভিডে পাঁচ লক্ষ মানুষের মৃত্যু সেই দুঃসহ স্মৃতিকেও পিছনে টেলিয়াছে। দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধ অপেক্ষাও বেশি মানুষ মারা গিয়াছিলে। আমেরিকার ভয়াবহ গৃহযুদ্ধে,এখন

কি তবে সেই 'বেদনাদায়ক মাইলফলক'এবং 'অনুভূতি অবশ করিয়া দেয়া' পরিসংখ্যানকে ছুঁইবার শিহরিৎ অপেক্ষা? ত্রিপুরাবাসীর মনে রাখা প্রয়োজন পাঁচ লক্ষের ন্যায় অতিক্রম সংখ্যা বলিয়াই নিহত, একটি মাত্র মৃত্যুও দুঃখজনক। কিন্তু চারিপাশে প্রতিনিয়ত মৃত্যু ঘটিলে, কিংবা মৃত্যুসংবাদ আসিতে থাকিলে কি সেই দুঃখের বোধও এক কালে স্তিমিত, এমনকি নির্বাপিত হইয়া যায়? ত্রিপুরার শহরবাসীদের চাল-চলনে কি এমনটাই প্রতিভাত হইতেছে না? কোভিড-অতিমারি একশতকের আমাদের জীবনে বোধ হয় মৃত্যু বিষয়ে আমাদের অনুভূতিকে প্রায় ভেঁতা বানাইয়া দিয়াছে। দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের মতো ঘটনা সারা বিশ্বে কেঁপাইয়া দিয়াছিল, জীবনহানি ও মৃত্যুর ক্ষেত্রে তাহার বিরটি বিশাল পরিধি মানুষের জীবন আমূল পাক্টাইয়া দিয়াছিল। অথচ, কোভিড আসিয়া কেবল একটি দেশেই পাঁচ লক্ষ প্রাণ লইল এবং তাহা দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের ন্যায় কয়েক বৎসর ধরিয়ানুষ্, মাত্র দেড় বৎসর সময়কালের ভিতরে আমরা মুখে 'অভূতপূর্ব ঘটনা' বলিলেও তাহার অন্তর্গত তাৎপর্য বুঝিতে পারিতেছি কি? না কি মৃত্যু প্রকৃতিগত ভাবে স্বাভাবিক, কোভিডের ন্যায় বৈশ্বিক অতিমারির ক্ষেত্রে স্বাভাবিকতর, সূতরাং এই পরিমাণ মৃত্যু ভাড়া হইবেই, এই যুক্তি সাড়াইয়া ও



বন্ধুর নাম সূদীপ সংস্থার পক্ষ থেকে খাদ্য সামগ্রী তুলে দেওয়া হয় শুক্রবার। ছবি- নিজস্ব।

বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণ চলচ্চিত্র জগতের অপূরণীয় ক্ষতি : শোক প্রকাশ প্রয়াণে প্রধানমন্ত্রী, মুখ্যমন্ত্রীর

কলকাতা, ১০ জুন (হি.স.): প্রবীণ চলচ্চিত্র পরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে শোক প্রকাশ করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। বৃহস্পতিবার নরেন্দ্র মোদী টুইটে লিখেছেন, “বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের মৃত্যুতে আমি মর্মান্বিত। তাঁর বিভিন্ন সৃষ্টির সঙ্গী হিসেবে আমি তাঁর নানা বিভাগের সম্পর্ক রয়েছে। তিনি খ্যাতিমান চিত্রবিদ ও কবিও ছিলেন। তাঁর পরিবার এবং গুনমুগ্ধদের কাছে এই দুঃখের সময়ে সমবেদনা জানাই। ওম শান্তি।”

বৃহস্পতিবার সকাল ৬টা নাগাদ দক্ষিণ কলকাতায় নিজের বাসভবনেই শেষনিঃশ্বাস ত্যাগ করেন পরিচালক। মৃত্যুকালে বয়স হয়েছিল ৭৭ বছর। সকালবেলা তাঁর স্ত্রী তাঁকে ডাকতে গেলে কোনও সাড়া শব্দ পাননি। দ্রুত খবর দেন চিকিৎসককে। তারপরই জানা যায় ঘুমের মধ্যেই মৃত্যু হয়েছে পরিচালকের। বার্ষিকজন্মিত সমস্যা ছিলই, সঙ্গে

ছিল কিডনির সমস্যাও। নিয়মিত ডায়ালিসিস করতে হত তাঁকে। “গৃহযুদ্ধ”, “উত্তরা”, “ফেরা” তাঁর উল্লেখযোগ্য কিছু ছবি। “তাহাদের কথা” অবিস্মরণীয় কাজ আজও দর্শকদের মুগ্ধ করে। বুদ্ধদেব দাশগুপ্ত স্পেন আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড, এথেন্স আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে গোল্ডেন অ্যাওয়ার্ড, বার্লিন আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে গোল্ডেন বিয়ার পুরস্কার, জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার সহ অজস্র সম্মানে ভূষিত হয়েছেন।

প্রসঙ্গত, বিশিষ্ট চিত্রপরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে শোক প্রকাশ করেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। তিনি বলেন, “বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের মৃত্যুতে আমি গভীরভাবে শোকাহত। তাঁর মৃত্যুতে চলচ্চিত্র জগতের অপূরণীয় ক্ষতি হল। আমি তাঁর পরিবার-পরিজন ও অনুরাগীদের প্রতি সমবেদনা জানাই।

বিশিষ্ট চলচ্চিত্র পরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে গভীর শোকপ্রকাশ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। শোকবার্তায় মুখ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণ চলচ্চিত্র জগতের অপূরণীয় ক্ষতি। মুখ্যমন্ত্রী টুইট করে শোক-বার্তা জানিয়েছেন, চলচ্চিত্র পরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে ব্যথিত। কাজের মাধ্যমে গীতিকারত্বকে তিনি সিনেমার ভাষায় অন্তর্ভুক্ত করেছিলেন। তাঁর প্রয়াণ চলচ্চিত্র জগতের অপূরণীয় ক্ষতি। পরিবার, অনুরাগীদের প্রতি গভীর সমবেদনা।

বৃহস্পতিবার সকালে দক্ষিণ কলকাতায় নিজের বাসভবনে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেছেন তিনি। মৃত্যুকালে তাঁর বয়স হয়েছিল ৭৭ বছর। পরিবার সূত্রে খবর, বৃহস্পতিবারেই কিডনির অসুখে ভুগছিলেন চিত্র পরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্ত। চলচ্চিত্র ডায়ালিসিসও। কিডনির সমস্যার সঙ্গে যুক্ত হয়েছিল

ধসের কবলে মাইবাং ও জাটিঙ্গার মধ্যবর্তী এন লেইকুল সংকটজনক রোগী নিয়ে আবদ্ধ চারটি আশ্বুল্যাস

হাফলং (অসম), ১০ জুন (হি.স.): শিলাচর-সৌরাষ্ট্র ইন্স-ওয়েস্ট করিডোরের মাইবাং ও জাটিঙ্গার মধ্যবর্তী এন লেইকুলের কাছে ধসের দরুন ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কে চারটি আশ্বুল্যাস রোগী নিয়ে দেড় ঘণ্টার বেশি সময় আবদ্ধ হয়ে পড়েছিল। এই চারটি আশ্বুল্যাসে ছিলেন অশঙ্কাজনক চার রোগী। একটি আশ্বুল্যাসে ছিলেন এক অসুস্থ মহিলা। বাকি তিনটিতে ছিলেন অল্পজনের সংখ্যক তিন করোনায় আক্রান্ত রোগী।

মাইবাং ও লাংটিং থেকে অল্পজনের সংখ্যক তিন করোনায় রোগী ও এক অসুস্থ মহিলাকে নিয়ে চারটি আশ্বুল্যাস হাফলং সরকারি হাসপাতালের উদ্দেশ্যে রওয়ানা হয়েছিল বৃহস্পতি বিকেলে। কিন্তু এন লেইকুলের কাছে আসতেই ঘটে এই বিপত্তি। কারণ এন লেইকুলের পাশে ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কে ধস বিধস্ত এলাকায় একটি লরি ফেঁসে যাওয়ার দরুন এই চারটি আশ্বুল্যাসকে প্রায় দেড় ঘণ্টার বেশ সময় আবদ্ধ হয়ে থাকতে হয়েছে। প্রায় দেড় ঘণ্টা পর ফেঁসে যাওয়া লরিটিকে টেনে তোলার পর কোনও রকম চারটি আশ্বুল্যাসকে ধস বিধস্ত এলাকা দিয়ে পার করিয়ে দেওয়া হয়।

এ ঘটনার পরিস্থিতিতে অনেকে বলছেন, কেন্দ্র ও রাজ্য সরকার যতই নিজের উন্নয়নের ফিরিস্তি তুলে ধরুক না-কেন, বৃহস্পতিবার এই ঘটনা সরকারের উন্নয়নের ফাঁকা স্বরূপ জনসমক্ষে বেড়িয়ে এসেছে। সূদীর্ঘ ২০ বছরের বেশি সময় ধরে চলেছে শিলাচর-সৌরাষ্ট্র ইন্স-ওয়েস্ট করিডোর (মহাসড়ক) নির্মাণের কাজ। অসমের অন্যান্য জায়গায় এই নির্মাণ কাজ সম্পূর্ণ হয়ে উঠলেও ডিমা হাসাও জেলার মধ্য দিয়ে ধাবিত এই ইন্স-ওয়েস্ট করিডোরের কাজ আজও সম্পূর্ণ হয়নি। অভিযোগ, একমাত্র কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের সদিচ্ছার অভাবে ডিমা হাসাও জেলার মধ্য চলমান শিলাচর-সৌরাষ্ট্র ইন্স-ওয়েস্ট করিডোরের কাজ সম্পূর্ণ হয়ে ওঠেনি। প্রতি বছরই বর্ষায় একই অবস্থা হয়ে উঠে এই ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কে।

জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ বর্ষায় সময় যাতে নূরিমবাংলো থেকে জাটিঙ্গা পর্যন্ত এই সড়কটি সচল রাখতে ২৪ কোটি টাকা ব্যয় করলেও কাজের কাজ কিছুই হয়নি। বর্ষায় শুরুতেই সড়কটি বেহাল হয়ে পড়ে। কিন্তু এর পরও জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষের হেলাদোল নেই। বর্তমানে সড়কটি ভয়ঙ্কর অবস্থায় রয়েছে। যদি এই বর্ষায় মরশুমের সড়কটি সংস্কার জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ উপযুক্ত পদক্ষেপ গ্রহণ না করে তা-হলে ৫৪ নম্বর জাতীয় সড়কের ওই অংশে পাহাড় ধসে রাস্তা সম্পূর্ণ বন্ধ হয়ে যেতে পারে। বর্ষায় শুরুতেই পাহাড় থেকে নেমে আসা জলের স্রোতে পাহাড় ধসে একটি একটি করে নেমে আসছে। যার দরুন জাতীয় সড়কের এন লেইকুলের এই অংশ এখন বিপজ্জনক অবস্থায় দাঁড়িয়ে আছে।

ফের ডাক্তারের ওপর হামলা, এবার বিশ্বনাথের মাজুলিগড় চা বাগানে, দায়ের এফআইআর

বিশ্বনাথ (অসম), ১০ জুন (হি.স.): গত ১ জুন হোজাই জেলার অন্তর্গত লংকার উদালিতে ফুলতলি মেডেল হাসপাতালে কর্তব্যরত ডাক্তারকে দলবদ্ধভাবে শারীরিক নিগ্রহ করা হয়েছিল। এর জেরে গোটা দেশে আলোড়ন সৃষ্টি হয়েছে। ফের অনুরূপ ঘটনা সংগঠিত হয়েছে বিশ্বনাথ জেলার মাজুলিগড় চা বাগানে। বাগানের প্রায় ৭৫ বছর বয়সি চিকিৎসক ডা. বসন্তকুমার গোস্বামীকে তিন যুবকের হাতে মার খেতে হয়েছে। ঘটনা গতকাল বৃহস্পতি বিকেলে সংঘটিত হলেও আজ তিনি থানায় এফআইআর দায়ের করে ন্যায়বিচার চেয়েছেন।

ভূজভোগী ডা. বসন্তকুমার গোস্বামী জানান, করোনায় সংক্রমণ রোধ করতে নয়া এসওপি জরি করেছে রাজ্য সরকার। এসওপি-র নীতি-নির্দেশনা অনুযায়ী দুপুর ১২টা থেকে দোকান ও বাজারহাট বন্ধ করার কথা। কিন্তু মাজুলিগড় চা বাগানের একাধিক ক্ষুদ্র ব্যবসায়ী

সরকারি এই সব বিধি-নিষেধ পালন করছিল না। ফলে মাজুলিগড় চা বাগানে করোনায় গণসংক্রমণ ঘটতে থাকে। এমতাবস্থায় বিশ্বনাথ জেলা প্রশাসন মাজুলিগড় বাগান কর্তৃপক্ষকে সরকারি এসওপি কঠোরভাবে পালন করতে নিশ্চিত করার নির্দেশ দেয়। তিনি বলেন, জেলা প্রশাসনের নির্দেশ পেয়ে বাগান কর্তৃপক্ষ

এখানকার দোকানপাট বন্ধ করতে কঠোর অবস্থান নেন। এতে কতিপয় ব্যক্তি তাঁর ওপর চটেলাল হয়ে যায়। যাহেতু কোভিড রোগের দরুন দোকানপাট বন্ধ করা হচ্ছে, তাই এ সব তাঁর নির্দেশে হচ্ছে বলে বৃহস্পতিবারেই বাগানে কর্তৃপক্ষ কেন দোকানপাট বন্ধ করাবে? এই প্রশ্নের জবাব চাইতে গতকাল বিকেলের দিকে কতিপয় ব্যক্তি

বাগানের অফিসে যায়। দুর্ভাগ্যক্রমে সে সময় তিনি (ডা. গোস্বামী) “ইভিনিং ওয়াক”-এ বেড়িয়ে মুখোমুখি হন দলুতীদের। তাঁকে দেখা মাত্রই দ্রুতকারীর দল তাঁর ওপর কাঁপিয়ে পড়ে মারধর করতে থাকে। তবে তাঁর কোয়ার্টারে কর্মরত এক কর্মচারীর হস্তক্ষেপে প্রাণে বাঁচেন তিনি, বলেন ডা. বসন্তকুমার গোস্বামী। ডা. গোস্বামী হাতের কবজিতে প্রচণ্ড আঘাত পেয়েছেন। কেউ কেউ তাঁর মাথায় আঘাত করার জন্যও নাকি উদ্যত হয়েছিল। তবে তাঁর কোয়ার্টারে কর্মরত কর্মচারীটির বদৌলতে বেঁচে যান তিনি। এ ঘটনার সঙ্গে জড়িত তিনজনকে তিনি শাস্ত করতে পেরেছেন। তারা নিয়মিত তাঁর কাছে শারীরিক অসুস্থতা নিয়ে আসত। তাঁর চিকিৎসায় সুস্থ হয় এরা। আজ গোটা ঘটনার বর্ণনা করে তাদের নামে এফআইআর করেছেন বলে জানান ডা. গোস্বামী।

বজাইগাঁওয়ে হাতে তৈরি বন্দুক সহ গ্রেফতার দুই

বজাইগাঁও (অসম), ১০ জুন (হি.স.): বজাইগাঁও জেলায় হাতে তৈরি বন্দুক সহ দুজনকে গ্রেফতার করেছে পুলিশ। ধৃতদের জৈনক আবুল হসেন এবং মিনারুল আলি বলে পরিচয় পাওয়া গেছে।

বাংলাদেশ সেনাবাহিনীর নতুন প্রধান হচ্ছেন এস এম শফিউদ্দিন আহমেদ

মনির হোসেন, ঢাকা, জুন ১০। লেফটেন্যান্ট জেনারেল এস এম শফিউদ্দিন আহমেদকে জেনারেল পদে পদোন্নতি দিয়ে বাংলাদেশ সেনাবাহিনীর প্রধান হিসেবে নিয়োগ দেয়া হয়েছে। বৃহস্পতিবার প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়ের উপ-সচিব ওয়াহিদা সুলতানা স্বাক্ষরিত এক প্রজ্ঞাপনে এ নিয়োগ দেয়া হয়।



এনডিইউ, পিএসসি -কে আগামী ২৪ জুন অপরাহ্ন থেকে বাংলাদেশ সেনাবাহিনীতে জেনারেল পদে পদোন্নতি প্রদানপূর্বক প্রতিরক্ষা বাহিনী সমূহের প্রধানদের (নিয়োগ, ভাতা এবং অন্যান্য সুবিধা) আইন ২০১৮ অনুসারে উচ্চ তারিখ অপরাহ্ন থেকে তিন বছরের জন্য সেনাবাহিনী প্রধান হিসেবে নিয়োগ প্রদান করা হলো। এস এম শফিউদ্দিন আহমেদ সেনাবাহিনীতে জেনারেল আজিজ আহমেদের স্থলাভিষিক্ত হতে যাচ্ছেন।

বিরোধীরা শক্তিশালী হলে রাস্তায় বসতে হত না কৃষকদের : রাকেশ টিকাইত

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হি.স.): কৃষক আন্দোলন, কৃষি বিল-সহ নানা বিষয়ে রুথবার পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে বৈঠক করেছেন রাকেশ টিকাইত-সহ অন্যান্য কৃষক নেতারা। মমতা ও টিকাইতের মধ্যে মূলত কী কী বিষয়ে আলোচনা হয়েছে, তা নিয়ে জল্পনা রয়েছে। যদিও, বৃহস্পতিবার ভারতীয় কিসান ইউনিয়নের নেতা রাকেশ টিকাইত জানিয়েছেন, মমতাকে আমরা বলেছি, দেশের বিরোধীরা শক্তিশালী হতে হবে। বিরোধীরা শক্তিশালী হলে রাস্তায় বসতে হত না কৃষকদের। রাকেশ টিকাইত বলেছেন, আমরা এখন রাস্তায় বসে আছি, বিরোধীরা শক্তিশালী হলে এমনটা করতে হত না আমাদের। মমতাকে আমরা এটাই বলেছি।

মায়ানমারে ভেঙে পড়ল মিলিটারি বিমান, বৌদ্ধ সন্ন্যাসী-সহ মৃত্যু ১২ জনের

নেপিদ, ১০ জুন (হি.স.): মায়ানমারে দ্বিতীয় বৃহত্তম শহর ম্যান্ডালের কাছে মাটিতে আছড়ে পড়ল একটি মিলিটারি বিমান। ভয়াবহ বিমান দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ১২ জনের। রাজধানী নেপিদ থেকে পিয়ন ও লুইন শহর অভিমুখে উড়ে আসছিল বিমানটি, একটি স্টিল প্ল্যান্ট থেকে ৪০০ মিটার (১,৩০০ ফুট) দূরে মাটিতে ভেঙে পড়ে বিমানটি। ওই বিমানে ৬ জন মিলিটারি জওয়ান ছাড়াও ৮ জন সন্ন্যাসী ছিলেন বলে জানা গিয়েছে, যারা বৌদ্ধমতের অনুষ্ঠানে অংশ নিতে আসছিলেন। বৃহস্পতিবার সকালেই নেপিদ থেকে রওনা হয়েছিলেন বৌদ্ধ সন্ন্যাসীরা। বিমান দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ১২ জনের। সূত্রে খবর, বিমানবন্দর সংলগ্ন একটি স্টিল প্ল্যান্ট থেকে ৪০০ মিটার (১,৩০০ ফুট) দূরে যোগাযোগ হারিয়ে ফেলে বিমানটি। দুর্ঘটনায় ১২ জনের মৃত্যু হলেও, ওই বিমানের পাইলট এবং একজন যাত্রী প্রাণে বেঁচে গিয়েছেন, তাঁদের মিলিটারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। কী কারণে বিমানটি ভেঙে পড়ল, তা জানতে তদন্ত শুরু হয়েছে। প্রাথমিকভাবে মনে করা হচ্ছে, খারাপ আবহাওয়ার কারণে বিমানটি ভেঙে পড়েছে।

বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে রাষ্ট্রপতির শ্রদ্ধা

কলকাতা, ১০ জুন (হি. স.): চলচ্চিত্র পরিচালক বুদ্ধদেব দাশগুপ্তের প্রয়াণে শ্রদ্ধা জানানোর ভারতের রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দ। রাষ্ট্রপতি বলেন, “নিজের সিনেমা ও কবিতার মাধ্যমে আমাদের শিল্প ও সংস্কৃতিকে উর্ধ্ব করেছেন বুদ্ধদেব দাশগুপ্ত। তাঁর প্রয়াণে আমরা একজন অতুলনীয় শিল্পীকে হারালো। তাঁর পরিবারকে আমার সমবেদনা।” বৃহস্পতিবার দক্ষিণ কলকাতায় নিজের বাসভবনে মৃত্যু হয় বুদ্ধদেব দাশগুপ্ত। তাঁর বয়স হয়েছিল ৭৭ বছর। পরিবার সূত্রে খবর, দীর্ঘদিন ধরে অসুস্থ ছিলেন। কিডনির সমস্যা থাকায় গত কয়েকদিন ধরে ডায়ালিসিস চলছিল। বার্ষিকজন্মিত অসুস্থতায় মৃত্যু বলে পরিবার সূত্রে খবর। ‘স্বপ্নের দিন’ ও ‘উত্তরা’ ছবিও তাঁর পরিচালক হিসেবে জাতীয় পুরস্কার পেয়েছিলেন তিনি। এ ছাড়া তাঁর এটি ছবি সেরা ছবির শিরোপা পেয়েছিল জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার প্রতিযোগিতায়। বাংলার সেরা ফিচার ফিল্মের জন্য জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার পেয়েছে তাঁর আরও দুটি ছবি ‘দুরহ’ এবং ‘তাহাদের কথা’ হিন্দুস্থান সমাচার/ অশোক

রাষ্ট্রসঙ্ঘের কোভ্যাক্সের মাধ্যমে ৮ কোটি ভ্যাকসিন বিনামূল্যে পাবে ভারত : জো বাইডেন

ওয়াশিংটন, ১০ জুন (হি. স.): রাষ্ট্রসঙ্ঘের কোভ্যাক্সের মাধ্যমে ৮ কোটি ভ্যাকসিন বিনামূল্যে পাবে ভারত। এমনটাই ঘোষণা করেছেন মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন। এছাড়া এই প্রকল্পে দক্ষিণ পশ্চিম এশিয়া ও আফ্রিকার দেশগুলিকেও টিকা দেওয়ার কথা ভারতের আমেরিকা। স্টেট ডিপার্টমেন্টের মুখপাত্র নেড প্রাইস জানিয়েছেন প্রেসিডেন্টের এই ঘোষণার কথা। তবে প্রাইস এ বিষয়ে স্পষ্ট জানিয়েছেন, কবে টিকা ভারতে পৌঁছবে সে বিষয়ে ধারণা নেই তাঁর। হোয়াইট হাউসের পরিসংখান অনুযায়ী, এ পর্যন্ত ১ কোটি ৯০ লক্ষ ভ্যাকসিন কোভ্যাক্সের মাধ্যমে বিভিন্ন দেশে পৌঁছবে। ভারত করোনায় দ্বিতীয় ডেয়ে বিধস্ত করোনা কেসসান্টের থেকে শুরু করে দেশ পাইশে পাইশে আক্রান্ত করোনা মুক্ত ভারতের পাশে দাঁড়িয়ে একাধিক ঘোষণা করেছিল। অল্পজনের কেসসান্টের থেকে শুরু করে টিকা তৈরির কাঁচামাল সব ভারতে পাঠিয়েছিল আমেরিকা। এবারও টিকাকরণে ভারতের পাশে দাঁড়াতে চায় মার্কিন মুলুক। নেড প্রাইস জানিয়েছেন, সেসবকালে একাধিক ফার্মা কোম্পানির সঙ্গে তাঁদের যোগাযোগ আছে। ভারতে টিকা পৌঁছে দিতে মরিয়া তারা।

আগ্রায় ক্যান্টারে ট্রাকে ধাক্কা যাত্রীবাহী বাসের, প্রাণ হারালেন ৪ জন

আগ্রা, ১০ জুন (হি.স.): উত্তর প্রদেশের আগ্রায় নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে রাস্তার ধারে দাঁড়িয়ে থাকা ক্যান্টার ট্রাকে ধাক্কা মারল একটি যাত্রীবাহী বাস। দুর্ঘটনায় প্রাণ হারিয়েছেন ৪ জন, এছাড়াও ওই বাসের ১১ জন যাত্রী কমবেশি আহত হয়েছেন। বৃহস্পতিবার ভোর ৪.৩০ মিনিট নাগাদ দুর্ঘটনাটি ঘটেছে এতমাদপুর থানার অন্তর্গত ২ নম্বর জাতীয় সড়কের উপর চালোসর ফ্লাইওভারে। উত্তর প্রদেশে পরিবহণ নিগমের দুর্ঘটনাগ্রস্ত বাসটি কানপুর থেকে আগ্রা বাস স্টেশন অভিমুখে যাচ্ছিল। সাব-ইন্সপেক্টর উদয়বীর সিং জানিয়েছেন, বৃহস্পতিবার ভোর ৪.৩০ মিনিট নাগাদ উত্তর প্রদেশ পরিবহণ নিগমের একটি বাস নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ক্যান্টার ট্রাকে ধাক্কা মারে। ক্যান্টার ট্রাকে ধাক্কা মারার পর রোড ডিভিডারের উপর উঠে যায় বাসটি। দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ৪ জনের এবং ১১ জন আহত হয়েছেন। যুতদের নাম-মণি (৬০), রেশম (৬৫), মন্ডলেশ্বর (২৮) এবং নরেন্দ্র সিং মেহরান (৫২)। আহতদের উদ্ধার করে আগ্রার সেরাজিনী নায়ডু মেডিক্যাল কলেজে ভর্তি করা হয়েছে।

যাঁদের ইন্টারনেট নেই, বেঁচে থাকার অধিকার তাঁদেরও আছে : রাহুল গান্ধী

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হি.স.): টিকা নিতে গেলে অনলাইনে রেজিস্ট্রেশন করতে হবে। আর সেটা করার জন্য মোবাইল ফোনটি খেতে, প্রয়োজন ইন্টারনেটের। পদ্ধতিও খুবই সহজ। কিন্তু, প্রশ্ন হল যাঁদের মোবাইল নেই, নেই যাঁদের ইন্টারনেট, তাদের ক্ষেত্রে কী হবে? এই প্রশ্নই তুললেন কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধী। রাহুলের মতে, যাঁদের কাছে ইন্টারনেট নেই, বেঁচে থাকার অধিকার তাঁদেরও আছে। বৃহস্পতিবার সকালে টুইট করে রাহুল গান্ধী লিখেছেন, ‘ভ্যাকসিনের জন্য শুধুমাত্র অনলাইন রেজিস্ট্রেশন খেতে নয়, টিকাকরণ কেন্দ্রে যাওয়া প্রত্যেকের টিকা পরিষেবা উচিত।’ রাহুল এরপর লেখেন, ‘যাঁদের কাছে ইন্টারনেট নেই, বেঁচে থাকার অধিকার তাঁদেরও আছে।’

ইয়েদুরাপ্পাই মুখ্যমন্ত্রী থাকবেন, তিনি ভালো কাজ করছেন : অরুণ সিং

বেঙ্গালুরু, ১০ জুন (হি.স.): কর্ণাটকের মুখ্যমন্ত্রী পদে বি এস ইয়েদুরাপ্পাই থাকবেন। তিনি ভীষণ ভালো কাজ করছেন, ভালো কাজ করছেন তাঁর মন্ত্রিসভার সদস্যরাও। যাবতীয় জল্পনার জল ঢেলে দিয়ে জানিয়ে দিলেন বিজেপির জাতীয় সাধারণ সম্পাদক এবং কর্ণাটক বিজেপির দায়িত্বপ্রাপ্ত অরুণ সিং। কর্ণাটকের রাজনীতিতে জল্পনা চলছে, রাজ্য বিজেপির প্রধান পদে রববন্দল হতে পারে। এ প্রসঙ্গে বৃহস্পতিবার অরুণ সিং জানিয়েছেন, ‘সবটাই গুজব। এই ধরনের গুজব ছড়ানো উচিত নয়। দলের বর্তমান সভাপতির নেতৃত্বে, সংগঠনের কাজ খুব ভালো হচ্ছে। কোথাও কোনও বিপ্লব নেই।’

কোভিড বিধি মেনেই এবার রথযাত্রা, পুরী ছাড়া ওড়িশার সর্বত্র নিষিদ্ধ

ভুবনেশ্বর, ১০ জুন (হি.স.): পুরী ছাড়া ওড়িশার সর্বত্র এবার নিষিদ্ধ করা হল বার্ষিক রথযাত্রা, বৃহস্পতিবার এমনই সিদ্ধান্ত নিল ওড়িশা সরকার। কোভিড বিধিনিষেধ মেনেই এবারও রথযাত্রার আয়োজন হবে পুরীতে। তবে, ভক্তদের কোনও অনুমতি থাকবে না। শুধুমাত্র সেবায়তরাই রথযাত্রার অংশ নিতে পারবেন। তবে, সেবায়তদের টিকা অবশ্যই নিতে হবে এবং কোভিড-১৯ নেগেটিভ রিপোর্ট বাধ্যতামূলক। ওড়িশা স্পেশাল রিফর্ম কমিশনার প্রদীপ কে জেনা জানিয়েছেন, ‘ভক্তদের অংশগ্রহণ ছাড়া, কোভিড বিধিনিষেধ মেনে এবার রথযাত্রার আয়োজন হবে পুরীতে। গত বছর সূত্রিম কোর্টে জাইডলাইন অনুযায়ী, রথযাত্রার বিধি মেনেই চলা হবে।’ তিনি আরও জানিয়েছেন, ‘শুধুমাত্র কোভিড-১৯ নেগেটিভ রিপোর্ট থাকা সেবায়তরাই রথযাত্রায় অংশ নেওয়ার সুযোগ পাবেন, টিকা অবশ্যই নিতে হবে সেবায়তদের। মুখ্য বিষয় : সাধারণ ভক্তদের রথযাত্রায় কোনও অনুমতি থাকবে না। সেবায়তদের কোভিড-১৯ নেগেটিভ রিপোর্ট বাধ্যতামূলক। সূত্রিম কোর্টের নির্দেশ অনুযায়ী, রথযাত্রার সময় ৫০০ জন সেবায়ত এক-একটি রথের রশি টানতে পারবেন। উৎসবের জন্য পুরীতে কারফিউ থাকবে, শুধুমাত্র অত্যাবশ্যক ও জরুরি পরিষেবার ক্ষেত্রে অনুমতি থাকবে। ওই দিন যানবাহন চলাচল পুরীপুরে বন্ধ থাকবে। ওড়িশার সর্বত্র শুধুমাত্র মন্দিরের ভিতরেই শুধুমাত্র আচার-অনুষ্ঠান পালন করা যাবে।

১ জুলাইয়ের মধ্যে কোভিড পরিস্থিতির উন্নতি হলে ওই মাসের মধ্যভাগে মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষা : মুখ্যমন্ত্রী

গুয়াহাটি, ১০ জুন (হি.স.): আগামী ১ জুলাইয়ের মধ্যে কোভিড পরিস্থিতি যদি আরও উন্নত হয়, তা-হলে ওই মাসের মধ্যভাগে অনুষ্ঠিত হতে পারে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষা। এ নিয়ে সরকারের ও শিক্ষা দফতরের মধ্যে নিরন্তর চর্চা চলছে। জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। আজ বৃহস্পতিবার ১০ জুন, তাঁর সরকারের এক মাস পূর্ণ হয়েছে। গত এক মাসে বিজেপি নেতৃত্বাধীন নতুন সরকারের গৃহীত পদক্ষেপসমূহের খতিয়ান তুলে ধরতে এক সাংবাদিক সম্মেলনের আয়োজন করা হয়েছিল। খাদ্য ও অসামরিক সরবরাহ দফতরের মন্ত্রী রঞ্জিতকুমার দাস, পশুসম্পদ ও কৃষিমন্ত্রী অতুল বরা, স্বাস্থ্যমন্ত্রী কেশব মহন্ত, হস্তশিল্প ও বস্ত্রশিল্প মন্ত্রী উর্ধ্বাণ্ডেরী ব্রহ্মদেব পাশে নিয়ে দীর্ঘপাড়ায় আসাম প্রশাসনিক

পদাধিকারী মহাবিদ্যালয়ে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে মুখ্যমন্ত্রী ড শর্মা এ-কথা জানিয়ে বলেন, আগামী ১ জুলাইয়ের মধ্যে কোভিড আক্রান্তের দৈনিক হার যদি ২ শতাংশের নিচে আসে তা-হলে মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষা কবে অনুষ্ঠিত করা যাবে তা নিয়ে ভাবা হবে। এমতাবস্থায় ১৫ থেকে ২০ জুলাইয়ের মধ্যে পরীক্ষা দুটি অনুষ্ঠিত করা হবে বলেও ইঙ্গিত দিয়ে রেখেছেন মুখ্যমন্ত্রী। মুখ্যমন্ত্রী ড শর্মা বলেন, ছাত্রছাত্রীদের অভিভাবকতা ও পরীক্ষা অনুষ্ঠিত করার পাশে। এছাড়া কমবেশি ছাত্র ও অন্য সংগঠনও এ ব্যাপারে ইতিবাচক মতামত দিয়েছে। তবে যদি নির্ধারিত ওই তারিখের মধ্যে ২ শতাংশের বেশি কোভিড আক্রান্ত হার থাকে তা-হলে ছাত্রছাত্রীর স্বাস্থ্যের প্রতি অগ্রাধিকার দিয়ে পরীক্ষা বাতিলও করা হতে পারে।

বিহারে কোভিডে মৃত্যুর সংখ্যা বৃদ্ধি, শাসক-বিরোধী বাকযুদ্ধ শুরু

পাটনা, ১০ জুন (হিস.): কোভিডে মৃত্যুর পর্যালোচনা করেছে বিহার। আর তা করতে গিয়ে করোনাইহারে মৃতের সংখ্যা যে ভাবে লাফিয়ে বেড়েছে বিহারে তা নিয়ে তৈরি হয়েছে বিতর্ক। এই সংশোধনের পর সেখানে মৃতের সংখ্যা বেড়েছে প্রায় ৪ হাজার। আর তা নিয়েই শাসক ও বিরোধীদের মধ্যে শুরু হয়ে গেল বাক-যুদ্ধ। বিহারের স্বায়াম্বুদ্ধী মঙ্গল পাণ্ডে বৃহস্পতিবার বলেছেন, বিভিন্ন সূত্র

থেকে আমরা জানতে পেরেছি কোভিডে যারা মারা গিয়েছেন, সেই সংখ্যা অধিক হতে পারে। এরপরই জেলা প্রশাসনকে নির্দেশ দেওয়া হয়। মঙ্গল পাণ্ডে আরও বলেছেন, '১৫-২০ দিনের জন্য জেলাশাসকরা নজর রেখেছেন এবং রিপোর্ট প্রস্তুত করেছেন। এটা দু'দিনের কাজ নয়, ১৫-২০ দিন ধরে রিপোর্ট তৈরি করা হয়েছে, ছাড়া হয়েছে বুধবার। সরকারের প্রধান উদ্দেশ্য হল, মৃতদের

পরিবারের কাছে পৌঁছে তাঁদের সাহায্য করা।' এদিকে, একলাফে মৃত্যু বৃদ্ধি প্রসঙ্গে রাষ্ট্রীয় জনতা দল (আরজেডি)-এর বিধায়ক ভাই বীরেন্দ্র বলেছেন, 'যারা টেস্ট করছেন, তাঁদের শুধু নেগেটিভ রিপোর্ট দিতে বলা হচ্ছে। নদীতে ভেসে যাওয়া দেখে বৃষ্টিয়ে দিচ্ছে বিহারে কোভিডে মৃত্যুর সংখ্যা নিয়ে হেরফের করা হয়েছে। যা দেখানো হচ্ছে তার থেকে ১০ গুণ

বেশি মৃত্যু হয়েছে।' উল্লেখ্য, নীতীশ কুমারের সরকার বুধবার যে হিসাব দিয়েছে, তাতে দেখা যাচ্ছে এক দিনে বিহারে মৃত্যু হয়েছে ৩ হাজার ৯৭১ জনের। বিহারে এক দিনে এই মৃতের সংখ্যার জেরে দেশের দৈনিক মৃত্যু ৬ হাজার পার করেছে। বিহারে ৩ হাজার ৮৭১ জনের মৃত্যু যোগ হওয়ায় ওই রাজ্যে গোটাকি অতিরিক্ত মৃত্যু মৃত্যু হয়েছে ৯ হাজার ৪২৯ জনের।

বিশালগড়ে দুটি সংগঠনের উদ্যোগে ত্রাণ সামগ্রী বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ১০ জুন।। বৃহস্পতিবার পৃথক দুটি অনুষ্ঠানে ত্রাণ সামগ্রী বিতরণ করা হয় বিশালগড়ে ত্রাণ সামগ্রী বিতরণ এর প্রথম কর্মসূচি অনুষ্ঠান হয় বিশালগড় রাউৎখলায় উদ্যোগে ছিলেন বিশালগড় রাউৎখলা যুব সংস্থা। এলাকায় দুই শতাধিক গরীব ও দুঃ পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হয় নিত্য প্রয়োজনীয় খাদ্য সামগ্রীর প্যাকেট। ক্লাব সচিব সৈকত সাহা সহ অন্যান্য কর্মকর্তারা গরীব দের হাতে তুলে দেয় খাদ্যসামগ্রীর প্যাকেট। অপরদিকে ত্রাণ বিতরণের দ্বিতীয় কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয় বিশালগড় এর জনজাতি এলাকায়। বঙ্গী বাড়ি স্থানীয় একটি বাড়িতে। ত্রাণ বিতরণের কর্মসূচি উদ্যোগে ত্রাণ আগরতলায় লায়ন ক্লাব। এলাকায় খেতে খাওয়া গরীব জনজাতি দের হাতে তুলে দেওয়া হয় নিত্য প্রয়োজনীয় খাদ্য সামগ্রীর প্যাকেট। উপস্থিত ছিলেন ক্লাবের সহ-সভাপতি কিশোর কুমার সাহা এবং শুভজিৎ সাহা, শ্যামল সাহা সহ অন্যান্যরা।

দক্ষিণ জেলা শাসকের কাছে ডেপুটেশন সিপিএমের

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া, ১০ জুন।। বৃহস্পতিবার সিপিআইএম দক্ষিণ জেলার এক প্রতিনিধি মূলক ডেপুটেশন প্রদান করে জেলা শাসকের নিকট। প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনায় অপেক্ষমান তালিকাভুক্ত বেনেফিশিয়ারীদের বন্ধিত করার জন্য চক্রান্তের চেষ্টার অভিযোগ স্বাভাবিক পদ্ধতিতে শাসক দলের আশ্রিত কিছু কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে এই অভিযোগ তুলে সিপিআইএম জেলা স্তরের নেতৃত্বরা বলেন, নায্য বেনেফিশিয়ারি হওয়া সত্ত্বেও তাদের বাড়িতে পঞ্চায়তের পক্ষ থেকে কোন যোগাযোগ না করে, প্রয়োজনীয় জিও ট্রেফিং না করে, তারা বাড়িতে অবস্থান করে না বলে রিপোর্ট পাঠিয়ে দিয়ে বন্ধিত করার চেষ্টা করার পাশাপাশি এলাকায় যে সকল সুবিধা ভোগিগা তাদের দরখাস্ত জমা দিতে গেলে শাসক দলের লোকেরা তাদের বাঁধা দেয় এমনই অভিযোগ তুলে সিপিআইএম দক্ষিণ জেলা কমিটির পক্ষ থেকে। সমস্ত বিষয় নিয়ে দক্ষিণ জেলা জেলাশাসকের নিকট এক প্রতিনিধি মূলক ডেপুটেশন মিলিত হয় দাবি গুলি জেলাশাসকের নিকট রাখেন। প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনা প্রকল্পে অপেক্ষমান তালিকাভুক্ত গরীব অসহায় বেনিফিশিয়ারিদের বন্ধিত করা চলবে না। প্রতিনিধি দলে ছিলেন সিপিআইএম দক্ষিণ জেলা কমিটির সম্পাদক, মহাকুমা কমিটির সম্পাদক তাপস দত্ত, তপসিলি জাতি সমন্বয় সমিতির রাজা কমিটির সম্পাদক সূদন দাস।

বিতরণ করা হয়

● আটের পাতার পর সূদীপ' বিলোনীয়ার অনুগামীরা করোনী আক্রান্ত রোগীদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী সহ কোভিড সুরক্ষা সামগ্রী নিয়ে পাশে দাঁড়ানো। সারা রাজ্যে 'বন্ধুর নাম সূদীপ' অনুগামীরা মাঝের পাশে থাকার জন্য সচেষ্ট। বিলোনীয়াতেও দেখা গেল সূদীপ অনুগামীরা 'বন্ধুর নাম সূদীপ' এই ব্যানার নিয়ে মাঠে নামতে। বিলোনীয়া শহরের বিভিন্ন এলাকায় করোনী আক্রান্ত রোগী এবং তাঁদের পরিবারের সাথে দেখা করে বিভিন্নভাবে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দেওয়ার কর্মসূচি অব্যাহত রাখলো বৃহস্পতিবারে। বিলোনীয়া পৌর পরিষদ এলাকায় ১০ নং ওয়ার্ডের বাশ পাড়া কলোনী কনটেনমেন্ট জোন ও রামঠাকুর পাড়া এলাকার জনগণের মাঝে খাদ্য সামগ্রী ও কোভিড সুরক্ষা সামগ্রী তুলে দেয়।

চাঞ্চল্য

● প্রথম পাতার পর তা নিয়ে মহেশখলা বর্মন পাড়া এলাকায় নানা জল্পনা-কল্পনা শুরু হয়েছে। মৃতদের উদ্ধারের ঘটনায় এলাকায় চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়। আমতলী ধানার পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছে। ময়নাতদন্তের রিপোর্ট পাওয়ার পর পুলিশ নিশ্চিত হবে এটি আত্মহত্যা, নাকি কোনো হত্যাকাণ্ডের ঘটনা।

খোয়াইয়ে

● আটের পাতার পর রানি রায় (৬০)। তার গলা ও বাঁ পায়ে গুরুতর আঘাত লাগায় জিবি হাসপাতালে রেফার করা হয়। মহিলাকে যে অলটো গাড়ি ধাক্কা দেয় সে গাড়ির চালক পেয়ায় একজন চিকিৎসক প্রিয়াকা দেববর্মী আমপুরা পিএইচসিতে কর্মরত জানা যায় লাইসেন্স ছাড়াই গাড়ি চালাছিলেন তিনি।

স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীকে

● প্রথম পাতার পর ত্রিপুরার আদিবাসীদের প্রতি এই প্রতিশ্রুতি নিয়ে আমরা ক্ষমতায় এসেছি এবং জনগণের অনুভূতি বিবেচনা করে উক্ত বিষয়টিকে সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার দেওয়া প্রয়োজন। তিনি আদিবাসী অঞ্চলে উন্নয়নমূলক কাজের জন্য ৮৩৮.৭১ কোটি টাকাও অনুমোদনের দাবি করেন। জনজাতি কল্যাণ মন্ত্রী কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক কর্তৃক গঠিত উচ্চ পর্যায়ের কমিটির রিপোর্ট প্রকাশেরও দাবি জানিয়েছেন এবং এখনও তার দ্বারা কর্তৃক প্রস্তাবিত প্রকল্পটি কোনও প্রতিষ্ঠান ছাড়াই স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের কাছে বিচারার্থী নরয়েছে। জনজাতি কল্যাণমন্ত্রী কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী আশীষ শাহর কাছে চিঠিতে অনুবোধ করেছেন অবিলম্বে এই ব্যাপারে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করার জন্য।

যুবকের

● প্রথম পাতার পর লাকড়ি নিয়ে রাস্তার পাশেই পড়ে রয়েছে। যুবককে ভূঞাঘাট বনগর সামাজিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে নিয়ে যাওয়া হয়। কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। মৃত্যুতে পরিবারের লোকজন কান্নায় ডুবে পড়েন। ওই যুবকের মৃত্যুর খবর পেয়ে কলম চৌড়া ধানার পুলিশ বনগর সামাজিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে ছুটে যায়। তার দু বছরের একটি কন্যা সন্তান রয়েছে মৃত হওয়া যুবক কৃষি কাজ করে কৈন্যরকমে সংসার চালাত। মৃত যুবকের স্ত্রীর অভিযোগ তাকে কেউ মেরে ফেলেছে। পুলিশ যদি সঠিক তদন্ত করে তাহলে আসল রহস্য বেরিয়ে আসবে। কর্তব্যরত চিকিৎসক জানান ময়নাতদন্ত করলেই তার কিভাবে মৃত্যু হয়েছে তা বেরিয়ে আসবে। তার মৃত্যুতে গোটাকি এলাকায় শোকের ছায়া নেমে এসেছে।

ধৃত এক

● প্রথম পাতার পর গেছে। প্যাকেটগুলিতে শুকনো গাঁজা পাওয়া গেছে। পুলিশের দাবি, প্রায় ৭৩৬ কেজি গাঁজা উদ্ধার হয়েছে, যার বাজার মূল্য ৭ লক্ষাধিক টাকা হবে। পুলিশ জানিয়েছে, গাঁজা পাচারের দায়ে বিহারের বাসিন্দা ওল্লারি চালাক সীতারাম দাববকে আটক করা হয়েছে। কাজে জিজ্ঞাসাবাদ করে গাঁজার প্রকৃত মালিককে খুঁজে বের করা হবে।

উত্তীর্ণ

● প্রথম পাতার পর করেছেন। করোনী পরিস্থিতিতে বাসভাড়া ৬০ শতাংশ পর্যন্ত কমানোর আর্জি জানিয়েছেন তিনি। সাথে টিউনন ফি ছাড়া অন্য কোনও মাঙ্গল না নেওয়ারও অনুরোধ জানিয়েছেন তিনি।

শিবির

● প্রথম পাতার পর হচ্ছে। তাঁর কথায়, এই গ্রামে প্রতিটি ঘরে গিয়ে মশারি ব্যবহারের পদ্ধতি যাচাই করা হবে। এক্ষেত্রে তাদের প্রয়োজনীয় পরামর্শ দেওয়া হবে।

অরুণাচল প্রদেশের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী নাবাম তুকির বিরুদ্ধে নয়ামামলা নিল সিবিআই

ইটানগর, ১০ জুন (হিস.): দুর্নীতি প্রামাণ্য অরুণাচল প্রদেশের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী নাবাম তুকির বিরুদ্ধে সিবিআই নতুন করে মামলা নিয়েছে। কলকাতায় সর্বোচ্চ এলাকায় কেন্দ্রীয় বিদ্যালয়ের দেওয়াল নির্মাণ কাজে স্বজনপোষণ ও দুর্নীতির অভিযোগ

রয়েছে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রীর বিরুদ্ধে। কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা নাবাম তুকির বিরুদ্ধে দ্বিতীয়বার এজারার দায়ের করেছে। তাঁর বিরুদ্ধে ২০১৯ সালে দুর্নীতি, প্রতারণা এবং জালিয়াতির মামলা করেছিল সিবিআই। এজাহারে সিবিআইয়ের বক্তব্য, ২০০৫-০৬ অর্থ বছরে

পূর্তনমন্ত্রী থাকাকালীন নাবাম তুকি তাঁর পরিবারের সদস্যদের বেআইনিভাবে সরকারি কাজের সুযোগ-সুবিধা দিয়েছিলেন। সূত্রের খবর, নাবাম তুকি ও তাঁর ভাই নাবাম তাগাম তাদের পরিবারের সদস্যদের ২০ কোটি টাকার ১১টি কাজের বরাত পাইয়ে দিয়েছিলেন।

বছরের প্রথম সূর্যগ্রহণের সাক্ষী থাকল গোটা বিশ্ব

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হিস.): এবছরের প্রথম সূর্যগ্রহণের সাক্ষী হল গোটা বিশ্ব। বৃহস্পতিবার দুপুর ১ টা ৪২ মিনিট থেকে শুরু হয় সূর্যগ্রহণ। তবে গ্রহণের মূল সময় ছিল বিকেল ৪ টে ১৬ মিনিটে। ভারতের কেবল দুটি জায়গা লাঙ্গা ও অরুণাচল প্রদেশ থেকে তা দেখা গিয়েছে। গ্রহণ চলে সন্ধ্য ৬টা ৪৫ মিনিট পর্যন্ত। খালিচোখে দেখার সুযোগ না পেলেও নেটবিশ্বের যুগে হাজার একাধিক মুগিল আসান। নাসা সহ একাধিক সংস্থা মহাকাশ গবেষণার কাজে যুক্ত সংস্থার পক্ষ থেকে সরাসরি সূর্যগ্রহণ দেখানোর ব্যবস্থা করা হয়।

ঠাকরে-মৌদী বৈঠকের পরই প্রধানমন্ত্রীর প্রশংসায় মুখর শিবসেনা মুখপাত্র সঞ্জয় রাউত

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হিস.): মারাঠা সংরক্ষণ সহ তখত ঘূর্ণিঝড়ে ক্ষতিপূরণের বিষয়ে আলোচনার করতে বৃহস্পতিবার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সঙ্গে বৈঠকে করেন মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধভ ঠাকরে। ২০১৯ মহারাষ্ট্র বিধানসভা নির্বাচনের পর বহুদিনের সঙ্গী বিজেপিকে ত্যাগ করেই কংগ্রেসের সঙ্গে জোট বেঁধে মহারাষ্ট্রে সরকার গড়ে শিবসেনা। মুখ্যমন্ত্রী হন সেই দলেরই উদ্ধভ ঠাকরে। এরপর থেকেই বিভিন্ন ইস্যুতে কংগ্রে শাসক দল তথা প্রাক্তন সঙ্গীকে

তুলোধনা করতে ছাডেনি শিবসেনা। তবে এদিন বৈঠকের পর এবার দলেরই অন্যতম শীর্ষ নেতা সঞ্জয় রাউতের গলায় শোনা গেল ভিন্ন সুর। দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে তিনি সম্বোধন করলেন, শেখ ও দলের 'টপ লিডার' বলে। উল্লেখ্য, গত দু'বছর ধরে শিবসেনার এই নেতাকেই বিজেপির বিরুদ্ধে সব থকে সুর চড়াতে দেখা গিয়েছে। শিবসেনার সাংসদ রাউতের বৃহস্পতিবার এই ঘোষণার দু'দিন

আগেই তাঁর রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী উদ্ধভ ঠাকরে দিল্লিতে প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠকে বসেছিলেন মহারাষ্ট্র দলেরটির বিষয়ে সাহায্য চেয়ে। এরপরই রাউতের মৌদী সম্পর্কে এই প্রশংসাবাক্য যথেষ্ট ততপূর্ণ বলেই মনে করা হচ্ছে। যদিও এরপরই ডামেজা কনটেন্টোনেমে পড়ে শিবসেনা। তাদের মুখপত্র সামান্য বাড়া হয়েছিল, 'এটা কোনও রাজনৈতিক তুলনা নয়।' সেই সঙ্গে ঠাকরে বলেছেন, 'আমরা হয়তো রাজনৈতিকভাবে একসঙ্গে নই, তার মানে এই নয় যে আমাদের সম্পর্ক পুরোপুরি ভেঙে গিয়েছে।' যদিও সঞ্জয় রাউত বলেন, 'এই বিষয়ে কিছু বলাবলে চাই না, আমি সংবাদ মাধ্যমের রিপোর্ট নিয়ে এগোতে চাই না। বিজেপি গত সাত বছরে সাফল্য পেয়েছে মৌদীর জন্য। এখনও দেশের ও তাঁর দলের শীর্ষ নেতা নরেন্দ্র মোদী।

বিজ্ঞাপন সম্পর্কিত সতর্কীকরণ
জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞাপন দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অনুরোধ করা যেন শোঁজখবর নিয়েই বিজ্ঞাপনদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞাপনদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই।
বিজ্ঞাপন বিভাগ
জাগরণ

জরুরী পরিষেবা

সুস্থতাই দিচ্ছে স্বস্তি, ভারতে ৩৭.২১-কোটির উর্ধ্বে কোভিড টেস্ট

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হিস.): করোনী-পরীক্ষা ভারতে উত্তরোত্তর বেড়েই চলেছে। ভারতে ৩৭.২১-কোটির গণি ছাড়িয়ে গেল করোনী-পরীক্ষার সংখ্যা। বৃহস্পতিবার সকালে ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ৯ জুন সারা দিনে ভারতে ২০,০৪, ৬৯০ জনের শরীর থেকে নমুনা সংগ্রহ করা করোনী-স্যাম্পেল টেস্ট করা হয়েছে। সবমিলিয়ে ভারতে করোনী-টেষ্টের সংখ্যা ৩৭,২১,৯৮,২৫৩-এ পৌঁছে গিয়েছে। পরীক্ষিত ২০,০৪, ৬৯০ জনের মধ্যে বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে কোভিড-১৯ ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৯৪ হাজার ০৫২ জন।

সক্রিয় করোনী-রোগীর সংখ্যা ফের কমল ভারতে, বিগত ২৪ ঘণ্টায় কমেছে ৬৩,৪৬০। ৬৩ হাজার ৪৬০ জন কমে যাওয়ার পর ভারতে সক্রিয় করোনী-রোগীর সংখ্যা ১১ লক্ষ ৬৭ হাজার ৯৫২-তে নেমে (৪.০০ শতাংশ) পৌঁছেছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে করোনী-মুক্ত হয়েছেন ১,৫১,৩৬৭ জন। বৃহস্পতিবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে করোনী-আক্রান্ত ৩,৫৯,৬৭৬ জনের মৃত্যু হয়েছে (১.২৩ শতাংশ)। বিগত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে ৬,১৪৮ জনের। ভারতে সুস্থতার সংখ্যা বেড়ে হয়েছে ২,৭৬,৫৫,৪৯৩ জন (৯.৪৭ শতাংশ)।

চলতি সপ্তাহে বসছে জি৭ সম্মেলন, যোগ দেবেন প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ১০ জুন (হি.স.) : জি৭ শীর্ষ সম্মেলনে যোগ দেবেন ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। আগামী ১২ এবং ১৩ জুন ভারতীয় এই বৈঠকে থাকবেন তিনি। কথা বলবেন জি৭ অন্তর্ভুক্ত দেশগুলির রাষ্ট্রনেতাদের সঙ্গে। শুক্রবার কেন্দ্রীয় বিদেশমন্ত্রকের তরফ থেকে সাংবাদিক সম্মেলনে একথাই জানানো হল। এদিন সাংবাদিক সম্মেলনে উপস্থিত হয়েছিলেন বিদেশমন্ত্রকের মুখপাত্র অরিন্দম

বাগ্চি। সেখানেই তিনি জানান, আগামী ১২ এবং ১৩ জুন জি৭ শীর্ষ সম্মেলনের বর্তমান বৈঠকে ভারতীয় যোগদান করবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। করোনা পরবর্তী যুগে কীভাবে ঘুরে দাঁড়াবে বিশ্ব? পৃথিবীর জলবায়ুর পরিবর্তন বা আবহাওয়ার সংকট কীভাবে দূর করা সম্ভব? জি৭ অন্তর্ভুক্ত দেশগুলির রাষ্ট্রনেতাদের সঙ্গে সেই নিয়ে আলোচনা সারবেন প্রধানমন্ত্রী মোদী।

যদিও এর আগে প্রধানমন্ত্রীর এই বৈঠকে যোগদান করা নিয়েই সংশয় দেখা দিয়েছিল। একমাস আগেই বিদেশমন্ত্রক জানিয়েছিল, দেশের করোনা পরিস্থিতি উদ্বেগজনক হওয়ায় সশীঘ্রো ব্রিটেনের সম্মেলনে উপস্থিত থাকবেন না প্রধানমন্ত্রী। তবে এবার তাঁর ভারতীয় উপস্থিতি থাকার কথা জানানো হয়েছে। প্রসঙ্গত, গত জানুয়ারিতে জি৭ সম্মেলনে যোগ দেওয়ার আমন্ত্রণ পান প্রধানমন্ত্রী। ভারত ছাড়াও

গত ২ বছর ধরেই এই সম্মেলনে অতিথি রাষ্ট্র হিসেবে আমন্ত্রিত হয়েছে অস্ট্রেলিয়া ও দক্ষিণ কোরিয়া। মূলত ব্রিটেন, কানাডা, ফ্রান্স, জার্মানি, ইতালি, জাপান, আমেরিকা ও ইউরোপিয়ান ইউনিয়ন-কে নিয়ে গঠিত জি৭। পরবর্তী সময়ে ভারত, অস্ট্রেলিয়া ও দক্ষিণ কোরিয়াকে সম্মেলনে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। আর এবার ভারত-সহ তিন অতিথি দেশ ছাড়াও দক্ষিণ আফ্রিকা ও যোগ দেবে এই সম্মেলনে।

শান্তিরবাজারে আক্রান্ত হলেন সাংবাদিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১০ জুন। সাংবাদিক সঙ্গ্রহ করতে গিয়ে আক্রান্ত সাংবাদিক। শান্তির বাজার কমিউনিটি হল দীর্ঘ অনেকবছর ভয় দশায় পরে রয়েছে। শান্তির বাজার মহকুমা হওয়ায় সচেতন শান্তির বাজারে নেই কোনো টাউনহল নেই। বাম আমলের গড়ে দেওয়া কমিউনিটি হলই সমস্ত অনুষ্ঠান করতে হয়। এরই মধ্যে কোমিউনিটি হলটি ভগ্নাংশীয় পরিণত হয়েছে। অনুষ্ঠান চলাকালীন সময় হলের মধ্যে উপস্থিত লোকজনদের আতঙ্কের মধ্যে দিন কাটাতে হয়। হলের উপরে ছাউনি যে কোনো সময় ভেঙ্গে পরতে পারে লোকজনের উপর। অপরদিকে বর্ষাকালে হলের মধ্যে কোনো প্রকার অনুষ্ঠান করা সম্ভব হয়না। হলের ভেতরে বৃষ্টির জল পড়ার ফলে সকলকে অসুবিধার সম্মুখীন হতে হয়। কমিউনিটি হলের এই ভয় দশার সংবাদ সংগ্রহ করতে গিয়ে সাংবাদিকরা আক্রান্ত হলেও সাহায্য পাওয়া যায়নি।

বগাফা কৃষি দপ্তরের উদ্যোগে বিভিন্ন প্রকারের চারাগাছ বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১০ জুন। বগাফা কৃষি দপ্তরের উদ্যোগে লোকজনদের মধ্যে বিভিন্ন প্রকারের চারাগাছ বিতরণ করা হয়। মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশের পরিবার জোজনার মাধ্যমে লোকজনদের আর্থিক দিক দিয়ে স্ব নির্তর করে গড়ে তোলার প্রয়াস চালিয়ে যাচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রীর এই স্বপ্নকে বাস্তবায়িত করতে বগাফা কৃষি দপ্তরের উদ্যোগে প্রয়াস চালানো হয়েছে। এই প্রকল্পের মাধ্যমে শান্তির বাজার পৌর পরিষদ এলাকায় ১৩ টি ওয়ার্ডের লোকজনদের বাছাই করে ৫০০ এর অধিক পরিবারের লোকজনদের এই চারা গাছ ও কৃষি ফসলের বীজ বিতরণ

করা হবে। করোনা মহামারির ফলে কোনোপ্রকার বড় অনুষ্ঠানের আয়োজন করা সম্ভব হয়ে উঠেনি। এরই মধ্যে আজ ছোট আকারের অনুষ্ঠানের উদ্বোধনের মধ্যদিয়ে ৩০ জন বেনিফিসারীর হাতে এই ফলের চারা ও কৃষি বীজ তুলে দেওয়া হয়। আজকের এই ফলগাছ বিতরণী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বগাফা কৃষি দপ্তরের তত্ত্বাবধায়ক সূজীত কুমার দাস, বগাফা ব্লকের পঞ্চায়েত সমিতির চেয়ারম্যান শ্রীদাম দাস, শান্তির বাজার পৌর পরিষদের প্রাক্তন চেয়ারম্যান বিশ্বজিৎ দাস, হটকালচালার এসিটেট ডারেক্টর গৌতম দেবরায়, শান্তির বাজারের সেক্টর অফিসার শুভেন্দু মজুমদার, জেলাইবাড়ীর

সেক্টর অফিসার অসীম দেবর্মা, বাইখোড়ার সেক্টর অফিসার দীপক চন্দ্র দাস সহ অন্যান্য আধিকারিকরা। আজকের এই অনুষ্ঠান সম্পর্কে সংবাদমাধ্যমের সামনে জানান বগাফা কৃষি তত্ত্বাবধায়ক সূজীত কুমার দাস। তিনি জানান আগামী দিনে পৌর এলাকার বিভিন্ন ওয়ার্ডে লোকজনদের হাতে চারাগাছ ও বীজ তুলে দেওয়া হবে। রাজ্য সরকারের চিন্তাভাবনাকে সফল করতে ও লোকজনের উন্নয়ন স্বার্থে বগাফা কৃষি দপ্তর সর্বদা কাজ করেছে বলে জানান কৃষি তত্ত্বাবধায়ক। আজকের এই অনুষ্ঠানে আগত লোকজনদের মধ্যে ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনা লক্ষ্য করা যায়।



টিএসআর ২য় বাহিনীর উদ্যোগে বৃক্ষরোপণ কর্মসূচী পালিত হয়েছে বৃহস্পতিবার। ছবি নিজস্ব।

মুন্সইয়ে আবাসন ভেঙে মৃত ১১, মালিক এবং ঠিকাদারের বিরুদ্ধে মামলা

মুন্সই, ১০ জুন (হি.স.): মুন্সইয়ের মাল্লাড পশ্চিমে একটি আবাসন ভেঙে প্রায় হারালেন মোট ১১ জন। ধ্বংসাত্মক পদ্ধতিতে নির্মাণ করা গুরুতর আহত হয়েছেন আরও ৭ জন। বৃহস্পতিবার রাত ১০.১৫ মিনিট নাগাদ মুন্সইয়ের মাল্লাড পশ্চিম প্রটে ভেঙে পড়ে একটি আবাসন। খবর পাওয়ার পর রাতেই ঘটনাস্থলে পৌঁছয় পুলিশ ও উদ্ধারকারী দল। পার্শ্ববর্তী আরও তিনটি বাড়ির অবস্থা জরাজীর্ণ হওয়ায় বাসিন্দাদের নিরাপদ স্থানে নিয়ে যাওয়া হয়। বৃহস্পতি পৌর নিগমের পক্ষ থেকে

জানানো হয়েছে, বৃহস্পতিবার রাত থেকে বৃহস্পতিবার সকাল পর্যন্ত উদ্ধারকাজ চালিয়ে ৭ জনকে জীবিত অবস্থায় উদ্ধার করা সম্ভব হয়েছে। তবে, ভগ্নস্থলের নীচে চাপা পড়ে ১১ জনের মৃত্যু হয়েছে। অতিরিক্ত সিপি দিলীপ সাওয়ান্ড বৃহস্পতিবার সকালে জানিয়েছেন, 'খুবই দুর্ভাগ্যজনক ঘটনা। ১৮ জনকে উদ্ধার করা হয়, তাঁদের মধ্যে ১১ জনের মৃত্যু হয়েছে। পুলিশ ঘটনার পূর্ণাঙ্গ তদন্ত শুরু করবে। বিস্তারিত আরও একটি বিস্তারিতের উপর ভেঙে পড়েছিল। জয়েন্ট সিপি (আইন-শুশ্রূষা) বিশ্বাস নানগরের পাটিল জানিয়েছেন, 'আবাসন ভেঙে পড়ার ঘটনায় ওই আবাসনের

মালিক ও ঠিকাদারের বিরুদ্ধে ভারতীয় দণ্ডবিধির ৩০৪ (২) ধারায় মামলা দায়ের করা হয়েছে। মৃগীভাড়া তকতে-র পর বিস্তারিত কিছু পরিবর্তন এনেছিলেন তাঁরা। আবাসন ভেঙে প্রাণহানির ঘটনায় দুঃখপ্রকাশ করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। প্রধানমন্ত্রীর দফতর (পিএমও) থেকে টুইট করে জানানো হয়েছে, প্রধানমন্ত্রী ত্রাণ তহবিল থেকে মৃতদের ২ লক্ষ টাকা করে আর্থিক ক্ষতিপূরণ দেওয়া হবে। পাশাপাশি আহতদের ৫০ হাজার টাকা করে দেওয়া হবে। মহারাষ্ট্রের মন্ত্রী আসলাম শেখ জানিয়েছেন, মৃতদের ৫ লক্ষ টাকা করে আর্থিক ক্ষতিপূরণ দেওয়া হবে।

দুঃস্থদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করল আমরা বাঙালী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১০ জুন। করোনা ভাইরাসের সংক্রমণ জনিত পরিস্থিতিতে দুঃস্থ মানুষের পাশে দাঁড়ান আমরা বাঙালী দল। বৃহস্পতিবার শিবনগরে আমরা বাঙালী দলের প্রধান কার্যালয়ে ৫০ টি দুঃস্থ পরিবারের হাতে খাদ্য সামগ্রী তুলে দেওয়া হয়েছে। আগরতলার কলেজ রোডে আমরা বাঙালী রাজ্য কার্যালয়ে বৃহস্পতিবার এক সংক্ষিপ্ত অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে ৫০টি দুঃস্থ পরিবারের হাতে খাদ্য সামগ্রী তুলে দেয় আমরা বাঙালী দল। খাদ্য সামগ্রী বিতরণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন আমরা বাঙালী রাজ্য সচিব গৌরাঙ্গ রুদ্র পাল সহ অন্যান্যরা। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে আমরা বাঙালী দলের রাজ্য সচিব বলেন, 'গোটা বিশ্বে করোনা মহামারী চলছে। আমাদের দেশ এবং আমাদের ক্ষুদ্র রাজ্য ত্রিপুরাও করোনা মহামারীর কবল থেকে রক্ষা পায়নি। করোনা ভাইরাসের সংক্রমণ জনিত পরিস্থিতিতে লকডাউন ও কারফিউতে মানুষের রুটি রোজগার বন্ধ হয়ে পড়েছে। অনেকের পরিবারে অনাহার-অর্ধাহার চলছে। এসব অসহায় মানুষের পাশে দাঁড়ানো আমাদের প্রত্যেকের দায়িত্ব। সেই দায়িত্ব বোধের অঙ্গ হিসেবে আমরা বাঙালী দলের পক্ষ থেকে বৃহস্পতিবার ৫০ টি দুঃস্থ পরিবারের হাতে চাল ডাল আলু পেঁয়াজ সহ অন্যান্য খাদ্য সামগ্রী তুলে দেওয়া হয়েছে। আগামী দিনেও আমরা বাঙালী দলের এ ধরনের সামাজিক কর্মসূচি অব্যাহত থাকবে বলে জানিয়েছেন আমরা বাঙালী দলের রাজ্য সচিব গৌরাঙ্গ রুদ্রপাল।

বাইখোরায় রাবারের দোকানে চুরি তিন লক্ষ টাকা লুট, দাবি ব্যবসায়ীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১০ জুন। কারফিউর মধ্যে রাতি বেলায় ফের চুরি সংগঠিত করলো নিশিকুটেশ্বর দল। ঘটনার বিবরণে জানা যায় গতকাল গভীর রাতে বাইখোড়া এস এস বি ক্যাম্প এলাকায় মা কিরন রাবারের দোকানে হানাদেয় নিশিকুটেশ্বর দল। এই চুরি বিষয়ে দোকানের মালিক সংবাদমাধ্যমের সামনে জানান গতকাল আনুমানিক রাত ১ ঘটিকায় উনার সি সি টিভিতে দেখতে পান কয়েকজন লোক উনার দোকানের তাল্লা ভাঙছে। সঙ্গে সঙ্গে দোকানের মালিক উদয় শঙ্কর দেবনাথ উনার দুইভাই মরন দেবনাথ, বিমল দেবনাথকে সঙ্গে

নিয়ে দোকানে ছুটে যান। উনাদের উপস্থিতি টের পেয়ে নিশিকুটেশ্বর দল দোকান থেকে একটি টাকার ব্যাগ নিয়ে হাতে থাকা যন্ত্রাংশ দিয়ে দোকানের মালিক ও উনার ভাইয়ের উপর আঘাত করে পালিয়ে যায় বলে অভিযোগ। জানা যায় টাকার ব্যাগে তিন লক্ষ টাকা ছিল। অপরদিকে পালিয়ে যাবার সময় চোরের দলটি আর ০৩ এন ০৩৫২ নম্বরের গাড়ী ঘটনাস্থলে রেখে পালিয়ে যায়। ঘটনার খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে উপস্থিত হয় বাইখোড়া থানার পুলিশ। পুলিশ এইখাপারে একটি মামলা হাতে নিয়ে ঘটনাস্থল থেকে

গাড়ীটি উদ্ধার করে থানায় নিয়ে আসে। করোনা ভাইরাসের ফলে সমগ্র রাজ্যে চলছে কারফিউ। এরই মধ্যে নাইট কারফিউর মধ্যে এইধরনের চুরির ঘটনাকে কেন্দ্র করে পুলিশের ভূমিকায় প্রশ্ন জাগছে লোকমুখে। পুলিশ সঠিকভাবে দায়িত্ব পালন করছেন বলে অভিযোগ উঠে আসছে একাংশ মহলা থেকে। এখন দেখার বিষয় সি সি টিভির ফুটেজ দেখে পুলিশ নিশিকুটেশ্বর দলকে আটক করতে কতটুকু সক্ষম হয়। অপরদিকে বাজারে অন্যান্য ব্যবসায়ী ও লোকজনদের নিরাপত্তাদিতে পুলিশ কি প্রকার পদক্ষেপ গ্রহণ করবে।

রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে 'বন্ধুর নাম সুদীপ'-এর উদ্যোগে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করা হয়

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা/বিলৌনীয়া, ১০ জুন। বৃহস্পতিবার শ্যামলী বাজার বিপণিবিতানের সামনে ও শ্রমিকদের হাতে খাদ্য সামগ্রী তুলে দিয়েছে বন্ধুর নাম সুদীপ সংস্থা। করোনা ভাইরাস সংক্রমণ জনিত পরিস্থিতিতে সরকারি সাহায্য সাহায্যের পাশাপাশি প্রাক্তন স্বাস্থ্যমন্ত্রী সুদীপ রায় বর্মন এর অনুগামীরা বিভিন্ন স্থানে গরিব মানুষের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী প্রদান অব্যাহত রেখেছেন। বৃহস্পতিবার রাজধানীর আগরতলা শহরের শ্যামলী বাজার বিপণিবিতানের সামনে অটো রিক্সা শ্রমিকদের মধ্যে

খাদ্য সামগ্রী প্রদান করা হয়। এ উপলক্ষে আয়োজিত অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন আশীষ কুমার সাহা সহ অন্যান্য নেতৃবৃন্দ। অটো শ্রমিকদের হাতে খাদ্য সামগ্রী তুলে দিয়ে বিধায়ক আশীষ কুমার সাহা বলেন রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে বন্ধুর নাম সুদীপ নামে সংস্থা গরিব দুঃস্থ মানুষের হাতে এ করোনা মহামারী পরিস্থিতিতে খাদ্য সামগ্রী তুলে দিচ্ছে। এ ধরনের সামাজিক কর্মসূচির ভূয়শী প্রশংসা করেন বিধায়ক আশীষ কুমার সাহা। তিনি বলেন বর্তমান পরিস্থিতিতে অটোরিক্সা শ্রমিকদের রুটি রোজগার বন্ধ হয়ে পড়েছে। এই

পরিস্থিতিতে অসহায় মানুষের পাশে দাঁড়ানো মানবতাবাদি কাজ। এ ধরনের সামাজিক সেবামূলক কাজে সকলকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়েছেন বিধায়ক আশীষ কুমার সাহা। বন্ধুর নাম সুদীপ সংস্থার পক্ষ থেকে অটো শ্রমিকদের সাহা খাদ্য সামগ্রী তুলে দেওয়া অটো শ্রমিক সংস্থার ব্যক্ত করেছেন। আগামী দিনেও এ ধরনের সামাজিক কর্মসূচি অব্যাহত থাকবে বলে উদ্যোক্তারা জানিয়েছেন। করোনা পরিস্থিতিতে মানুষের পাশে থাকার অঙ্গীকার নিয়ে 'বন্ধুর নাম সুদীপ' এর পাতায় দেখুন

কিশান রেলের শুভ সূচনা

মহতি সূচনা করবেন
মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী
শ্রী বিপ্লব কুমার দেব

উপস্থিত থাকবেন
মাননীয় কৃষি মন্ত্রী
শ্রী প্রণজিৎ সিংহরায়

মাননীয় লোকসভা সদস্য
শ্রীমতি প্রতিমা ভৌমিক
পশ্চিম ত্রিপুরা

মাননীয় এম.এল.এ
শ্রীমতি মিমি মজুমদার
বাধারঘাট, পশ্চিম ত্রিপুরা

মাননীয় কৃষি সচিব
শ্রী সি.কে. জমাতিয়া

মাননীয় এ.ডি.আর.এম. লামডিং
শ্রী বলদেব সিংহ

সবার আন্তরিক সহযোগিতা কামনায়
"উদ্যান ও ভূমি সংরক্ষণ অধিকার" ত্রিপুরা সরকার

তারিখঃ ১১/০৬/২০২১ সময়ঃ দুপুর ১ টা স্থানঃ আগরতলা রেল স্টেশন

৩০ বছরের প্রতীক্ষা শেষ, মুসলিম বন্ধুর সঙ্গে দেখা করলেন কাশ্মীরি পণ্ডিত

শ্রীনগর, ১০ জুন (হি.স.): এক-দুই বছর নয়, বন্ধুর সঙ্গে দেখা করার জন্য অপেক্ষা করতে হয়েছে দীর্ঘ ৩০ বছর। অবশেষে এল প্রতীক্ষিত সেই দিন, জম্মু ও কাশ্মীরের কুপওয়ারা জেলার বাসিন্দা মুসলিম বন্ধুর সঙ্গে অবশেষে দেখা করলেন কাশ্মীরি পণ্ডিত বন্ধু। সন্ধ্যার ভয়ে ৩০ বছর আগে পরিবারের সঙ্গে কাশ্মীর ছেড়েছিলেন মনোহর পণ্ডিত। ৩০ বছর আগের কথা, তখন জম্মু ও কাশ্মীরের কুপওয়ারা জেলার জ্বালগুন্দ তালুক আর অন্তর্গত নেহামা গ্রামে পরিবারের সঙ্গেই থাকতেন মনোহর। কাশ্মীর থেকে চলে গেলেও বন্ধু গুলাম মহিউদ্দিনের জন্য সর্বদা তাঁর মন কাঁদত, রাতে ঠিক মতো ঘুমোতে পারতেন না তিনি। দীর্ঘ ৩০ বছরের প্রতীক্ষা শেষে বৃহস্পতি বন্ধুর সঙ্গে দেখা করেছেন মনোহর। এখন দু'জনই বৃদ্ধ। কিন্তু, বন্ধুত্ব এতটুকুও কমেনি। দেখা হওয়া মাত্রই দুই বন্ধু একে-অপরকে জড়িয়ে ধরেন। কঁদেও ফেলেন মনোহর। তবে, এই কালো দুঃখের নয়, অত্যন্ত আনন্দ। কাশ্মীর ছেড়ে চলে যাওয়ার পর জম্মুতেই বসবাস শুরু করেন মনোহর। সেখানে একটি দোকান রয়েছে তাঁর। বন্ধুর সঙ্গে দেখা করার জন্য প্রায়ই

তাঁর মন কাঁদত। কিছু দিন আগেই ঠিক করেছিলেন, আর অপেক্ষা করা সম্ভব নয়, এবার বন্ধুর সঙ্গে দেখা করতেই হবে। সেই মতো বৃহস্পতি চলে আসেন কুপওয়ারা জেলার নেহামা গ্রামে। গ্রামে ফিরে জানতে পারেন, তাঁর সময়কার অনেকেই পরলোক গমন করেছেন। শুনে মন ভারাক্রান্ত হয়ে যায় মনোহরের। কেউ একজন জানান, তাঁর অত্যন্ত প্রিয় ও কাছের বন্ধু গুলাম মহিউদ্দিন এখনও তাঁর কথা মনে করেন। শুনেই বৃদ্ধ পা ছুটে যায় বন্ধু মহিউদ্দিনের দিকে। বন্ধুকে দেখা মাত্রই জড়িয়ে ধরেন মনোহর। মনোহরকে জড়িয়ে ধরেন তাঁর মুসলিম বন্ধু মহিউদ্দিন। মনোহর যখন কাশ্মীর ছেড়েছিলেন তখন তিনি পড়াশোনা করতেন স্কুলে। ছোট মনোহর এখন অনেক বড় হয়েছেন। বন্ধুর সঙ্গে দেখা করার পর মনোহর জানিয়েছেন, নিজের জন্মস্থানকে কেউ কখনও ভুলতে পারে না। সেই কারণেই কাশ্মীরে ফিরে আসতে বাধ্য হয়েছি। সবথেকে গুরুত্বপূর্ণ কথা হল, আমি নিজের বন্ধুকে দেখতে এসেছি। ছোটবেলায় প্রচুর অবিমর্শণীয় মুহূর্ত অতিবাহিত করেছি আমার। মনোহর জানিয়েছেন, 'আমি ফের কাশ্মীরেই থাকতে চাই, থাকতে চাই আমার বন্ধুর সঙ্গে।'

তাঁর মন কাঁদত। কিছু দিন আগেই ঠিক করেছিলেন, আর অপেক্ষা করা সম্ভব নয়, এবার বন্ধুর সঙ্গে দেখা করতেই হবে। সেই মতো বৃহস্পতি চলে আসেন কুপওয়ারা জেলার নেহামা গ্রামে। গ্রামে ফিরে জানতে পারেন, তাঁর সময়কার অনেকেই পরলোক গমন করেছেন। শুনে মন ভারাক্রান্ত হয়ে যায় মনোহরের। কেউ একজন জানান, তাঁর অত্যন্ত প্রিয় ও কাছের বন্ধু গুলাম মহিউদ্দিন এখনও তাঁর কথা মনে করেন। শুনেই বৃদ্ধ পা ছুটে যায় বন্ধু মহিউদ্দিনের দিকে। বন্ধুকে দেখা মাত্রই জড়িয়ে ধরেন মনোহর। মনোহরকে জড়িয়ে ধরেন তাঁর মুসলিম বন্ধু মহিউদ্দিন। মনোহর যখন কাশ্মীর ছেড়েছিলেন তখন তিনি পড়াশোনা করতেন স্কুলে। ছোট মনোহর এখন অনেক বড় হয়েছেন। বন্ধুর সঙ্গে দেখা করার পর মনোহর জানিয়েছেন, নিজের জন্মস্থানকে কেউ কখনও ভুলতে পারে না। সেই কারণেই কাশ্মীরে ফিরে আসতে বাধ্য হয়েছি। সবথেকে গুরুত্বপূর্ণ কথা হল, আমি নিজের বন্ধুকে দেখতে এসেছি। ছোটবেলায় প্রচুর অবিমর্শণীয় মুহূর্ত অতিবাহিত করেছি আমার। মনোহর জানিয়েছেন, 'আমি ফের কাশ্মীরেই থাকতে চাই, থাকতে চাই আমার বন্ধুর সঙ্গে।'